

# 青進慶18載 理監事就職

## 何靖傅小慧陳振彬主禮 魏鴻林亨利梁毓偉宣誓

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港青年協會(青進)上周末假旺角帝京酒店舉行慶祝成立18周年會慶暨第十屆理監事會就職典禮。典禮由中聯辦九龍工作部部長何靖,民政事務局副秘書長傅小慧,青年事務委員會主席陳振彬共同主禮,各友好青年團體代表和社會賢達數百人見證。

青進永遠會長兼監事長魏鴻,會長林亨利,主席梁毓偉暨全體理監事出席,並宣誓就職。大會以「青春綻放 夢想飛翔」為本年度主題,將舉行多項青年活動,包括組織青年訪問廈門、舉辦大學生暑期實習計劃、舉行賣旗日等。

### 梁毓偉:致力組織青年活動

青進主席梁毓偉在典禮上表示,過去兩年,青進致力組織不同青年活動,透過品牌活動「青年匯聚」及不同內地交流考察團,讓青少年走進中國,親身感受祖國歷史文化。

今年「青年匯聚」迎來10周年,將以「十載濃情·閩港相聚」為主題,帶領200名香港青年到福建廈門進行深度文化考察,期望為青進推動兩地交流工作樹立新的里程碑。

青進今年繼續關注青少年培育工作,透過兩項品牌活動「認識祖國·認識香港」問答比賽和「九龍地域傑出學生選舉」,推動學生全面發展。

梁毓偉介紹,青進將以「擁抱·機遇」為主題,舉辦第二屆香港大學生暑期實習計劃,帶領50名青少年到內地企業實習,提升就業能力,為未來作好準備。

青進並將於10月11日在九龍區舉行首次賣旗日,他親任召集人,帶領義工一同賣旗。

### 何靖料梁毓偉率青進做得更好

何靖應邀致辭時表示,相信青進在梁毓偉等理監事帶領下,必定會做得更好。他指出青年角色非常重要,尤其是香港正面臨變革,青年需要積極為社會發放正能量。就職禮結束後,大會舉行傑出義工服務



青進18周年會慶,梁毓偉(前排左四)、何靖(前排左五)等切蛋糕慶祝。 莫雪芝 攝

獎頒獎儀式,11名傑出義工獲表揚。他們過去一年積極投入參與義工服務,為青進、為社區、為香港貢獻力量。

### 盧寧李慧瑛王惠貞朱蓮芬等赴會

典禮嘉賓雲集,中聯辦九龍工作部副部長盧寧,民建聯立法會議員李慧瑛,九龍社團聯合會理事長王惠貞,工商專業協會會

主席朱蓮芬,全國青聯副主席陳仲尼,香港青年聯會主席霍啟剛,青進永遠會長馬雲龍、會長楊子熙,公民教育委員會委員何少平,九龍地域校長聯會主席莫仲輝,香港青英會常務副主席盧金榮,共和國之旅一桂港青年共築中國夢團長馬鴻銘,香港青年交流促進聯會主席徐小龍等知名人士出席。



天津市委常委、市委統戰部部長劉長喜(左三)會見蔡關穎琴(左二)一行。

香港文匯報訊(記者 子京)香港女律師協會前會長、香港新華集團顧問及法律總監蔡關穎琴,日前率領香港婦女專業訪問團到訪天津3日。在津期間,津港兩地婦女代表就各自優勢及合作前景深入洽談,進一步推動兩地婦女專業人士交流,加強互補合作。

### 劉長喜會見 王平榮建勳張世軍等接待

婦女訪問團一行25人,團員來自本港法律界、會計界、文藝界等多個領域。天津市委常委、市委統戰部部長劉長喜會見訪問團一行,希望此行促進津港兩地法律、金融等領域的交流合作。

訪問團又到近年增長迅速的天津濱海高新區參觀,獲天津市委統戰部副部長王平,濱海高新區工委書記榮建勳和工委副書記張世軍等熱情接待。

團長蔡關穎琴與團員參觀高銀117馬球會館、智慧山文化藝術中心、森宇建築技術法律諮詢有限公司,對高新區經濟建設和文化事業的快速發展深表讚賞,並表示會把這些信息傳遞回香港,搭建香港與天津溝通的橋樑,讓更多香港同胞了解天津,到高新區投資創業。

參觀森宇建築技術法律諮詢有限公司期間,蔡關穎琴等法律界人士與該公司負責人進行座談,對香港與內地法律差異、具體案例處理等進行交流。

訪津期間,代表團又參觀了五大道等旅遊區、天津婦女編織基地等。

蔡關穎琴是天津市政協委員,她說,此行旨在加強津港兩地婦女界交流合作。她透露,訪問期間,代表團成員又與天津婦女編織協會達成合作協議,推動天津手工藝品走進香港、走向世界。

### 蔡關穎琴率領訪問團訪津交流

### 河南省委宣傳部常務副部長王耀訪本報



6月5日,河南省委宣傳部常務副部長王耀(左五)、外宣辦副主任趙鋼(右三)、副處長常軼賜(右二)一行到訪香港文匯報,獲本報總編輯李曉惠(右四),副總編輯尹樹廣(左四),社長助理、中原分社社長程相遠(右一)等熱情接待。

### 安徽省合肥市市長豐縣縣長許華訪本報



6月5日,安徽省合肥市市長豐縣縣長許華(前排左三)一行到訪香港文匯報,獲本報總經理歐陽曉晴(前排左四)、副總經理姜亞兵(前排左二)、安徽辦事處主任胡鑫(後排右一)等熱情接待。



# 寶雞市副市長丁琳 打造絲綢之路經濟帶戰略新樞紐

寶雞市副市長丁琳,在日前接受哈薩克國際通訊社和香港文匯報聯合採訪時,對於寶雞在共建「絲綢之路經濟帶」中優勢的具體表述,讓人耳目一新。丁琳同時亦指出,作為古絲綢之路西出長安的首站,寶雞自古就是中原地區通往大西北、走向大西南的戰略要地,也是絲路貿易要道和商賈重地。在習近平主席提出「絲綢之路經濟帶」的戰略指引下,寶雞迎來千載難逢的發展機遇,同時也迎來了貫通中亞雙向貿易通道的最佳良機。

獨特的區位和產業優勢

寶雞古稱陳倉,因「明修棧道、暗度陳倉」而聞名。談起寶雞在共建「絲綢之路經濟帶」中的獨特優勢,丁琳如數家珍。「一夫當關,萬夫莫開」的大散關,大漢王朝貫通西域的功臣使者班超,至今仍清晰看到的渭河谷道和長安—雍城—隴州古道等,這些都將寶雞和絲綢之路緊緊的連接在一起。

丁琳表示,除了很深的歷史淵源,優秀的文化及旅遊資源也是共建「絲綢之路經濟帶」戰略中寶雞的一大優勢。寶雞法門寺供奉著世界唯一的釋迦牟尼佛指舍利,是世級文化瑰寶。寶雞不僅是華夏始祖炎帝故里,也被譽為青銅器之鄉,中國南北分界線的秦嶺主峰也在寶雞。

另外,寶雞位於中國地圖的中心,處於陝、甘、寧、川四個省區的幾何中心,是歐亞大陸橋上第三個大「十字」,是絲綢之路的必經之地。同時,寶雞具有雄厚的工業基礎,鈦材加工裝備、技術水平及生產能力均居全國第一,寶石機械則是全球第二家能研發12000米特深井鑽機的公司。

丁琳認為,寶雞在絲綢之路經濟帶上的區位優勢和戰略樞紐地位,不僅是承上啟下,也是承東啟西。在文化、貿易等方面與中亞地區具有一定的互補性,寶雞希望在共建「絲綢之路經濟帶」戰略框架下,和包括哈薩克斯坦在內的中亞地區能加大合作。

中亞成寶雞新興產品出口地

在回答哈薩克國際通訊社記者關於陝西和中亞實際貿易額與戰略目標還有較大差距這一問題時,丁琳表示,自從習主席提出共建「絲綢之路經濟帶」戰略之後,陝西一直在探索和加大與中亞國家的貿易與合作,寶雞也制定了自己的發展戰略,包括哈薩克斯坦在內的中亞國家,已經成為寶雞重要的新興產品出口地。

丁琳指出,去年11月29日,首趟國際貨運「長安號」寶雞專列開行,滿載著寶雞石油鑽機及配套產品發往哈薩克斯坦,拉開了寶雞大規模向中亞開放的序幕。2013年寶雞全年進出口總額為8.88億美元,其中與絲綢之路沿線國家就達到1.4億美元。而今年一季,寶雞對中亞五國貿易增幅迅猛,其中對哈薩克斯坦出口同比增長105.6%。

目前,寶雞的重型汽車、石油裝備等已進軍中亞市場,而且口碑很好。下一步,寶雞將充分發揮產業優勢,在更大範圍、更廣領域、更高層次上擴大開放,特別是在石油裝備、工程車輛、機電產品、有色金屬、建材等領域,與哈薩克斯坦等中亞企業開展更深層次的合作,實現雙方發展的共贏。

冀與中亞國家在更多領域合作

據介紹,目前,寶雞果品企業、石油鋼管等眾多企業與中亞,特別是哈薩克斯坦企業間合作較多。



對於目前雙方的貿易現狀,丁琳還有着更大的期待。在採訪中,她多次強調,寶雞出台一系列開拓中亞市場的政策措施,就是希望打造一個雙向的貿易交流通道,讓雙方的民眾都能享受到來自對方地區的優勢產品。

因此,下一步寶雞將繼續推進與絲綢之路沿線國家的合作。一方面,積極引導寶雞優勢企業「走出去」,支持裝備製造、建築建材、紡織服裝等有條件的企業在中亞地區投資辦廠,加速寶雞傳統產業向中亞地區轉移。另一方面,寶雞目前正在策劃,今年或者明年在中亞國家舉辦「寶雞企業走進中亞投資貿易促進活動」,針對中亞國家產業特點,策劃、包裝一批項目,吸引更多客商到寶雞投資興業,加快寶雞企業走向中亞步伐。

丁琳也希望通過哈薩克國際通訊社這個強勢平台,把寶雞多介紹給哈薩克斯坦等中亞國家,同時也衷心歡迎哈薩克斯坦等中亞國家民眾及企業能多來寶雞考察、旅遊、投資興業。

全力推進「一網、兩中心、三基地」建設

隨着共建「絲綢之路經濟帶」和陝西建設「絲綢之路經濟帶新起點」工作的不斷深入推進,寶雞也從一個內陸城市被推到對外開放的最前沿。在國家向西開放的重大戰略機遇下,寶雞制定了《寶雞打造絲綢之路經濟帶戰略新樞紐行動方案》,提出了「一網、兩中心、三基地」的發展思路。

據介紹,「一網、兩中心、三基地」的主要是指,打造一個承東啟西、連南接北的現代交通綜合網絡,構建西部物流和旅遊兩個中心,建設全省高檔裝備製造業、國家新材料、麟北能源化工等三個基地。

丁琳表示,按照寶雞的總體設計,就是希望做大城市體量、完善城市功能、增強城市實力、強化樞紐地位,把寶雞建成發展質量高、承載能力大、軟硬實力強、生態環境好、引領輻射作用明顯的關天經濟區副中心城市、絲綢之路經濟帶戰略新樞紐。